

《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》。

文章强调，人类是一个命运共同体。战胜关乎各国人民安危的疫病，团结合作是最有力的武器。当前，新冠肺炎疫情正在全球蔓延，给人民生命安全和身体健康带来巨大威胁，给全球公共卫生安全带来巨大挑战。国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对，全面加强国际合作，携手赢得

这场人类同重大传染性疾病的斗争。只要我们同舟共济、守望相助，就一定能够彻底战胜疫情，迎来人类发展更加美好的明天！

文章指出，病毒没有国界，疫情不分种族。任何国家都不能置身事外，独善其身。全人类只有共同努力，才能战而胜之。在经济全球化时代，这样的重大突发事件不会是最后一次，各种传统安全和非传统安全问题还会不断带来新的考验。在应对这场全球公共卫生危机的过程中，构建人类命运共同体的迫切性和重要性更加凸显。唯有

团结协作、携手应对，国际社会才能战胜疫情，维护人类共同家园。

文章指出，中国秉持人类命运共同体理念，中国政府始终本着公开、透明、负责任态度，及时向世界卫生组织以及有关国家和地区通报疫情信息，第一时间发布病毒基因序列等信息，毫无保留同世卫组织和国际社会分享防控、治疗经验，积极开展抗疫国际合作，携手应对共同威胁和挑战，坚决维护中国人民生命安全和身体健康，坚决维护世界各国人民生命安全和身体健康。（下转四版）

能人带动兴洪山

通讯员 匡世友 吴亚君 张昊

田家少闲月，四月人倍忙。连日来，在汉滨区洪山镇乾隆村，30多位村民正忙着在瓜蒌地里搭架子、拉网。

“去年我试种了10亩瓜蒌，效益还不错，周围的村民也很感兴趣，今年，我就带着他们一起干。”今年61岁的周在余了解到瓜蒌具有很好的食用和药用价值，且市场前景广阔，通过一年多的试种和学习，今年，他已成了村里瓜蒌种植的“技术员”，免费为村民们进行技术指导，让瓜蒌种植由“独角戏”变“大合唱”。在周在余的带领下，因疫情影响外出不了的群众纷纷种起了瓜蒌。目前，乾隆村已发展150余亩瓜蒌，吸引农户入股30余户，并为近50户农户120余人提供了就业机会。

在汉滨区西南角偏远的洪山镇，已有80多名能人通过发展产业和兴办企业等方式为乡村振兴、脱贫攻坚添砖加瓦。“头雁展翅群雁飞。脱贫致富，带头人是关键。”洪山镇党委书记邹远利介绍，该镇通过政策引导、平台支持、亲情感召等方式，引导能人回乡，盘活了撂荒资源，“唤醒”了沉寂的土地，形成“点亮一盏灯、照亮一大片”的示范效应。一大批像周在余一样爱农业、懂技术、善经营的能人正在挥洒汗水，用知识和技能带动更多村民共奔致富路。

贴心服务 能人回归

4月8日，洪山镇石狮社区乡品毛绒玩具服装厂车间，一块块布料通过流水线上工人缝制，不一会儿，一件件款式新颖、样式优美的衣服渐渐成形。“今年已拿到400多万元的订单，产品全部销往浙江、广东等省市。”服装厂董事长陈富贵介绍说。

树高千尺不忘根，水流万里总思源。45岁的陈富贵早年外出打工，后在浙江、江

苏等南方城市创办服装加工企业。2018年底，洪山镇领导上门邀请陈富贵回乡兴业。“早有回乡的打算。”来自家乡的召唤，让陈富贵坐不住了。2019年初，他投资600多万元在洪山镇石狮社区建设服装厂，生产衣服、毛绒玩具等。

工厂下乡，村民得实惠。“一天能挣上百元。”55岁的村民张运荣说，在家门口的车间里干活，挣钱顾家两不误。目前，该公司解决就业岗位180人，带动了68户贫困群众共同致富。

“返乡办厂是家中亲人所盼、是家乡发展所需。”说起当初回到家乡，陈富贵介绍道，镇上领导干部把办服装厂作为自己的事来办，有问题及时解决。为了厂房选址，洪山镇多次出面，协调到集镇搬迁安置小区一楼1500平方米，解决厂房租金8万元、水电费2万余元，申报苏陕协作项目120万元，并为服装厂招工100余人，为了务工人员方便照顾孩子，又专门在厂房附近安排了供孩子学习的场所。

“以诚相待，以心换心，全程‘保姆式’服务。”说到怎么把能人引进来，引进来后怎么服务，洪山镇党委副书记、镇长龚正宏道出了“诀窍”。

为了把在外能人的“金点子、钱袋子、好路子”吸引回来，洪山镇大力实施“尊崇能人”工程，建立健全外出创业成功人士信息库，每年度召开座谈会，加强感情沟通，为大家更全面、便捷地了解家乡的资源和发展前景提供桥梁。并有针对性地对辖区资源项目进行包装，最大程度为返乡创业能人提供场地，开展务工培训，解决实际困难。

能人兴业 唤醒资源

最近几年，对于洪山镇的能人张景峰来

说，可谓喜事不断。在镇党委、政府的连续支持下，小作坊搬进了宽敞的“新家”——一处闲置的学校里，有了3500平方米的大厂房。2019年，酿酒小作坊变成公司，正式更名为安康市康曲酒业有限公司，还取得全省首家农村古法制酒SC认证。

从2016年返乡创业到现在的5年间，这个酒坊由小变大，实现了“华丽转身”。张景峰夫妇通过古法制酒技艺不仅实现了创业梦想，也带动了越来越多的贫困群众。

“以天池村为中心，带动周边5个村种植了甜杆500多亩，一亩地能产甜杆250千克左右，我们按照0.8元每千克订单收购。酒窖里现在储藏有175吨酒，今年受疫情影响，销售情况不太好，镇政府最近正在帮我想办法。”张景峰说道。到今年，公司生产总值已达1500万元，销售收入达1200万元，带动贫困户150户475人。

“企业申报项目的时候必须要有选址报告，产权要清晰，这些程序如果镇上的干部不告诉我，我都不知道。就算有机会申报项目，我这个也不合规。政府从各个方面帮助我规范企业，让我从农民工变成了企业管理者，最重要的是我的思想发生了深刻变化。”张景峰深有感触地说。

为确保返乡能人回得来、留得住，洪山镇推出了一系列高含金量的优惠政策，重点在水、电、路、土地、人员、资金等方面优化服务。制定出台了《关于进一步完善招商引资项目落户机制的通知》《关于支持返乡创业的若干政策》《优化提升营商环境十大行动方案》等文件，明确从用地、金融、用工、用水、电、基础设施配套、重点项目推荐、政策性资金争取等多方面，对能人回乡创业项目给予优先安排、重点倾斜。通过良好的优惠政策引导能人回乡，从而保障能人回乡干事创业。（下转四版）

郭青在宁陕县调研脱贫攻坚复工复产工作

本报讯(记者 杨京保)4月14日，省人大常委会副主任、市委书记郭青在宁陕县调研脱贫攻坚、复工复产工作。

郭青一行来到宁陕县广货街镇、江口回族镇，实地了解集镇安置社区群众入住和就业增收等情况，鼓励搬迁群众利用社区闲置用房，通过开设小卖部、小餐馆、小电商、小制作等方式解决自身就业问题；在岭南秦岭山泉饮品有限公司、陕西欧西克电子有限公司察看企业复工复产及产品销售情况时，叮嘱随行工作人员要切实加大惠企政策落实力度，为企业排忧解难、共克时艰。

在江口中学，郭青走进校园、餐厅、宿舍等地方，详细了解师生健康管理、防疫物资储备等情况，强调要严格落实疫情防控措施，持续强化防控物资保障，全面掌握师生健康状况，坚决筑牢校园健康安全防线。

安康贫困地区(科技)产业发展基金签约仪式在线举行

本报讯(记者 艾蓓)4月15日上午，安康贫困地区(科技)产业发展基金签约仪式在线举行。市长赵俊民，国投创益产业基金公司董事长、总经理王维东，省科技厅副厅长赵怀斌，陕西省科控集团董事长、总经理范福会分别在线出席活动，副市长寇全安主持仪式。中国核工业集团、中国建设银行有关负责人应邀在线出席。

赵俊民代表市委、市政府向基金成功签约表示祝贺，他说，组建安康贫困地区(科技)产业发展基金对深化科技创新、强化产业支撑、决战决胜脱贫攻坚具有重要意义。希望各方精诚合作、发挥所长，将国投创益公司的产业扶贫平台优势、陕西省科控集团的成果转化优势与安康的生态资源优势有机结合起来，携手推动合作共赢。安康市各有关部门要聚焦脱贫攻坚、培育创新主体、管好用好产业基金；要主动联系、积极协调，全力推动基金规范高效运营。

王维东在讲话中说，与安康市人民政府、陕西省科控集团合作设立基

金，是国投创益公司对产业基金扶贫模式的一次探索，期待各方建立良好的合作机制，利用和整合各方资源，加速安康产业发展进程，助力安康夺取脱贫攻坚全面胜利。

赵怀斌在讲话中说，成立科技产业基金是安康脱贫攻坚实践中的又一创新举措，省科技厅将继续推动“陕九条”等创新政策落地落实，支持安康加快科技成果转化、开展科技金融创新。陕西省科控集团要积极发挥优势，深化务实合作，为安康高质量发展贡献力量。

寇全安与国投创益产业基金公司副总经理刘云、陕西省科控集团副总经理李大川共同签署了基金合作框架协议。市科技局就有关情况进行了介绍。

据悉，安康贫困地区(科技)产业发展基金由安康市人民政府、国投创益产业基金公司、陕西省科控集团共同发起设立，主要投向符合安康市主导产业发展方向，具有较高科技含量和成长性的企业或项目，基金首期规模2亿元。

春风十里，桃花灼灼。4月8日，记者在紫阳县洄水镇联沟村海拔1030米的马刀梁上看到，冬桃体验园内桃树迎风招展，长势喜人。紫阳县委宣传部派驻联沟村第一书记周帮新介绍，再过几个月，鲜香四溢的桃子将挂满枝头。

周帮新告诉记者，围绕洄水镇党委、政府制定的“百亩流水鱼塘、千亩特色冬桃、万亩富硒茶叶”这一发展思路，联沟村经过考察论证后，于2017年3月招商引进福禧果业有限公司，规划投资4000万元，计划在联沟村发展冬桃2000亩。

“目前马刀梁上种植了1000余亩。”福禧果业有限公司老板刘理新介绍，加上此前在山下发展的300亩，冬桃园的规模达到1300亩。按照“公司+基地+农户”的模式，通过规模种植、统一管理销售，实现产销一体化经营。企业组织发动村民种植冬桃，与农户签订长期合作合同，垫付树苗、肥料等资金，并负责技术培训和统一销售，冬桃丰产时，村民每亩可收益2万元以上。村里43户贫困户通过资金入股，每年每户可分850元左右。此外，通过土地流转、用工等带动贫困户增收。流转土地1000亩，农户年可获得总体收益30万元。与50户贫困户签订固定务工协议，人均增收1.2万元以上。

“到明年，从五月到十月，每个月都会有新品种上市。”刘理新介绍，为了避免品种单一扎堆上市产品积压问题，2018年帮扶联沟村的紫阳县委宣传部请来林果专家精准把脉。依据建议，今年桃园嫁接了200余亩早熟桃，只需一年就可以挂果。“这样一来，园区有冬桃、油桃、蟠桃、中桃4个类型7个品种，明年错峰上市，企业和群众增收渠道又增多了。”周帮新说。

“争取两年内改造嫁接完成。保守估算到五年盛果期，亩产最低3000斤，按照批发价2元钱一斤计算，一亩就是6000元，100亩60万元……”刘理新给记者算增收账。

冬桃体验园也带动了村上配套发展的养蜂产业取得较好的效果，全年发展养蜂400余箱，蜂农年均增收5000元以上。此外，通过园区的发展，村上积极配合镇上大力发展生态旅游，目前已初步形成了特色产业、农产品加工、生态旅游融合发展良好态势，“赏桃花、品春茶、尝蜂蜜、摘冬桃”已成为联沟村的特色旅游品牌。3月28日，紫阳县洄水镇第二届桃花节在冬桃园开幕，吸引了千名游客前来赏花、拍照，近万名网民通过网络直播分享了这场桃花盛宴。

刘理新介绍，桃园的游客接待设施正在完善，到明年采摘体验会更好。“山的那边不仅有花海，更有盈枝硕果，马刀梁的荒坡已经变成花果山，联沟变成蜜罐罐。”站在园内观景台上，周帮新笑着说。

桃种四季别样鲜

记者 张俊 李静



4月15日是第五个“全民国家安全教育日”，为进一步增强广大群众的国家安全意识，市安委广场集中开展“全民国家安全教育日”宣传活动。

周瑞儒 摄



4月15日，武警安康支队围绕“国家安全，关乎你我”这一主题开展多种形式的宣传教育活动，重温关于国家安全的时代命题，引导广大官兵认清国家安全形势，增强忧患意识，树立国家安全观念，积极维护国家安全。

赵坤 摄



安康出台专项金融服务方案支持网信企业复工复产

本报讯(记者 张世虎)4月3日，我市支持网信企业有序复工复产的专属金融服务方案正式出台，旨在健全我市网信投融资体系，支持网信企业复工复产，促进数字经济加快发展。

此次专项金融服务方案由安康市互联网信息办公室、中国银行安康分行共同推出，服务领域包括参与疫情防控保障工作的网信企业、网信企业复工复产、列入全省“十四五”数字经济发展规划的重点项目，国家级数字经济试点项

目和省级数字经济示范区、示范园、示范平台项目，5G、大数据中心、人工智能等新型基础设施建设项目，智能制造、无人配送、数字内容等数字经济新模式新业态企业，北斗应用类及产业类项目，积极参与网络扶贫行动、数字乡村建设、数字文化发展的企业，以及其他产业数字化改造提升项目。

对于全国疫情防控重点保障企业的临时和应急贷款需求，优先受理，简化材料、同步作业，执行不高于贷款发

放时最近一次公布的一年期LPR-100BP(贷款基准利率减100BP)的优惠贷款利率，两个工作日内放款。对列入全国疫情防控重点保障企业名单中的中小网信企业，不设置行业、征信、涉诉、增信等准入门槛，采用资金封闭运作模式提供及时信贷支持。针对因疫情影响流动性遇到暂时困难的存量网信领域小微企业，将通过贷款展期、续贷等方式，在原贷款或者还本到期日基础上延期。对复工网信企业临时性增额加

大信用贷款投放比例，抵押贷款可突破抵押率上限要求。对于人行疫情防控名单外网信领域企业贷款利率根据最新基础利率LPR报价进行减优惠。同时，针对网信领域普惠型小微企业新发放贷款利率实现逐笔降低策略。

据了解，专项信贷还将支持省内数字基础设施建设和数字经济试点示范园区建设。中国银行还对数字丝绸之路建设、数字经济发展提供大力支持。